

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felételő szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre	..... S K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhelyül: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre	..... 4 -			
Negyed évre	..... 2 -			
Egyes szám ára 20 fillér.	..... 1 -			
<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>				
A nyilttér sora egy korona.				

## Jobb jövő — nagy feladatok.

Most, amikor mindenünnen csak jászót és panaszt hallunk; amikor minden hazája sorsát szívén viselő ember estégedten tekint a jövőbe és kétségbeesve a jelenre, — nagy teher nehezül az újságíró vállára is. Fájdalommal kell konstatálnunk a társadalom minden rétegében a züllést és pusztulást, az erkölcsi lazulást, elégedetlenséget és kétségbeesést. Esetről esetre saját magunknak kell korbácsolni saját bűnünket, elcsinálni bajainkat és gyengeségünket.

De ne higyük, hogy talán passzióból cselekedjük ezt. Nagy okaink vannak erre. Az a csönedség is, amely a jelenben a közéletet és az általánosságot urálja, nem nevezhető a néma boldogság és meglepődöttség csöndejének. Szélesönd ez csak, de emellett a szívek dobognak, minden él és — pusztul. Csak a lárna, a zaj ül egy időre; az idő halad, a szenvedés, az élet-halálharc hangtalanul folyik. Évtizedek óta folyik anélkül, hogy valaki komolyabban kezdett volna vele törődni.

Legelőszörban pedig az újságíró kötelessége közé tartozik olyan tiszta, józan eszmék és elvek hirdetése, amelyek alapjai lehetnek a jövő boldogságának. Kötelessége minden olyan bűnököt, könnyelműségeket — származzék az bárhonnan, akárvan vagy nem akárvan — amely nemzetünknek, társadalomunknak vagy a hazafias szellemnek ártalmára van, nyil-ánosságá hozni, korbácsolni és megbélyegezni. Előrelátó, gon-

dos munkával fel kell ébreszteni társadalomunkban az energiát, egy a romlásnak és pusztulásnak indító okait, férgéit kiszórja magából.

Kitartó, lelkes munkát igényel ez a társadalom szemlélet és erkölcsi átreformáló munka. De el kell tekinteni minden fáradságtól, amelyely e munka jár. Dobjunk félre mindent, amely küdelmünknek útját állja. S az eszközkökbem sem szabad válogatósnak lennünk.

Dolgozunk és fáradozunk kell ifjainkat, a jövő generációt úgy kell nevelnünk, hogy nyugodt lélekkel, biztos megnyugvással tehessek le kezükbe szeretet hazánk sorsát, hogy miként mi, de nálunk még jobban védjék és szeressék azt.

Ha becsületessé szellem, tiszta erkölcs urálja ifjainkat, úgy meglehetően győződve, hogy az azokhoz fűzött reményeink mind biztosítva lesznek. És akkor nem mondhatjuk azt sem, hogy eredménytelenül, hiába dolgoztunk!

Messzire kiható, nagy nemes munkával folyik két vetnünk a családok tanyáira, a népet bolondító bűnös szövektekzetekre. Legyen a nép szabadon gondolkodó, független ura hazájának, nem pedig nagyhangú agitátorok spekulációjának kísérleti anyaga. Féllett kincstink legyen nekünk a haza. Sok vérel, könnyel és küzdelemmel tudtuk megszerezni és megtartani. Nem engedhető tehát, hogy idegen kezékre kerüljön. Ezt pedig csak józan fogalmak és nemes eszmékkel bíró társadalom tudja kivívni.

...Ne félj hazám, amíg sok vért és szenvedést látót rögeiden magyar él, amíg lelkes, hű fiad kitartó munkával védeni fognak, addig szabad lész. A te bércéd visszhangjának fogják édes magyar dalban a te szabadságotad Szabad és független lész, mint voltál akkor, amikor hős lajmagyarlaid gondozni s szeretni keztek. S amíg Te édes anyánk lész, boldogok lesznek a fiad földjeiden.

(Zalaegerszeg.) **HEGEDÜS FERENC.**

## A „Hungaria” közgyűlése.

Az Alsólendván székelő „Hungaria” hazai ernyőgyár r.-t. vasárnap délelőtt Fuss F. Nándor elnökével tartotta meg ez évi rendes közgyűlést. A gyűlésről, mely elé a részvényesek már hetekkel előbb nagy érdeklődéssel néztek, a következő tudósítást adjuk:

Fuss F. Nándor konstatálván a határozatképességet, röviden idvözölte a szép számban összejött részvényeseket, valamint Oszeszly M. Victor szerkesztőt, mint a sajtó képviselőjét. Megnyitotta a gyűlést s végül ráért az igazgatóságtól jelentésre. Jelentésben osztja, közvetlen szavakkal elmondta, hogy a gyár a múlt évben nem tökéletesen a kívánt anyagi sikerrel. Ennek oka többféle körülményben keresendő, így a mult évi pénzügyi válságban, a sok fizetésképtelenségben, a gyárvezetésben előfordult személyi változásban, valamint a kényszer-építkezésben, úgy, hogy minde me slyos csapások miatt az igazgatóságnak a részvényetők egy részének leírására kellett szorítkozni. Hozzájárult mindkezhez még az a körülmény is, hogy amit később kiderült, a gyár

## Nóták.

**I.**  
Vásárt csaptam a szívenem: eladtam;  
Egy esköt volt az aldómás rá: megkaptam;  
En istenem, de rossz akút költöttem,  
Az a kis lány boldogán szívenben.

Megkérdetem utólagja, még egyszer,  
Hogy mondia meg az igazat az egyszer;  
Mossolygva azt felelte, nem szeret,  
Mossolygva tépte ki a szívetem.

**II.**  
Rögen elmut, hogy szeretni kezdtelek.  
Rögen elmut, hogy él is felelettek;  
És azota mossolygott rám sok kis lány,  
De szeretni nem tudok már igazan.

A szív olyan virágos kert, amelyben  
A legelő virág nyílik legszebben;  
Aztán benne más virágok kelhetnek,  
— A legelő megmarad a legszebben.

LANTOS DIÁK.

## Hangulatok.

Furesza érzés, mikor egy tiszabalpári ember tollat fog és a messze dunántúli, jó nyugoti embernek ki akarja ontani írói érzelmeit. Akkor, amikor még nem is ismeri azokat, mikor még nem is lehetnek érzelmei, amikor még eddig egyáltalán

lán nem voltak érzelmei. Oh, nem mintha a tiszabemieknek nem volna szívük! De hogy is. Azok-nak van csak egyszer szívük... De akinek hamar kell látni...

Talán ilyen vagyok én is. Hamar a szívenbe vészték az ostoba filozófusok leszárti nézeteit. Megszereztették velém az epikureizmust, hogy később annál jobban utáltam azokat. Olyan ez, mint kis gyermeknek sok cukrot adni. Ülalkozik titek. Aztán más jött, jött az ellenérem. Az igazi méreg. Olyan, mint az arzenikum. Vagy a mákony. Hozzászokott az ember, nem lehet nélküle. Meg a mérgezől csak le lehet szokni, de az őn mérgezőn olyan, mint a híressé vált „paradicsom” alma nyedve: emlékezeltini készlet a mulandóságra. Pedig aki a mulandóságra gondol, az keményíti a szívét s könnyet nem hullat soha. Diező iskolája a stoicizmusnak! Bízata a magáé. Másokat sóhasesm bosszant vele. Bine is az ővé. Bránink nem ad gondot. Öröme egy csöpp apróság, egy csöppnyi időre, hogy elkergesse. Ha jón felhő övé felől, felhő ill homlokára, de nem sokáig, a redők elkergetik. Az embereket szereti. Háls egy szőrt. Nem fél Istentől, mert hiszi, mert féli. A lelke, dolgoz Istene, munkájában Istentelmele, meg az Istentisztesít. Mindeneket és mindenkit egyformán imád.

Ilyen szíven nem teremtek meg a romantikák. A 12-ik században híressé vált „pást urelle” mintákhöz pedig még szép szívek kecsinásáért sem fordulunk. Csak az ultramodern tudók csöppeségek surjájk ma már ezeket vallják. Hah! Fia-

tal embernek, új „író” (ironia nélkül) gyereknek hegyes a tolla s szeret... Elmondják (itt kezdődik a romantika), hogy mikor éppen fűnek lóra (a ló — pegazus, a javából) és hogy vágatnak el hazulról. Vágatnak a rüzeget rengenben. Riogtják az énekeket. (Fantaziják ilyenkor ódái, módra magasan szárnyal.) Most kiérnek a ló, meg a kőlot) az erdőből. Sikszá, Forró nap. Szikes vidék. Délibáb. (Fantaziják rapodikusán szárnyal.) Helyeg következik Feivágatnak. A hegy: az magas. Magasabb, mint a felhő. (Fantaziják az eget veri.) Leszállnak a hegyről... a szürke ködbe. (A fantazia elpihen.) A kód felreplit. (A fantazia újra bontogatja szárnyait.) Óázis jön. Üde forrás. Mellette gyönyörű léány. Mondjuk, hogy a lán kötelességszerűen teli korsóját nyújtja a deli (?) ifjúnak. Az ifju hegy. Majd a korsó után nyul s hangosan iszik. (Lásd: evés alatt megjön az étlvány) Ivas alatt megjön a hátsósága. Szavalva köszöni a vizet... s szemé tizbe gyul. Szíve erősen dobog. Arca piros lesz. (Borzasztó! A fantazia azt sen tudja, hogy mit csináljon.) A fiu ezalati észrevéti, hogy idegen fídre került s a lány nem érti az ő nyelvét. Baj, baj. A fiu kapja hírtelen, kiveszi zsebéből a megfelelő nyelvtant és egy pillanatra sajnálja rimelen, rémes hazug mondatokat, de felóra alatt megtanul — mondjuk — franciául, csinál egy „Les Feuilles d'Automme”-hez címzett augusztus-vegi hangulatu verset és elszavalja a lánynak. (A fantazia szárnyaival pofozva a legényt.) A kőtenlyen pro-s-kekk-zöld-sárga színű hervadó levelekről ránegy a nöcsázsko-

vezetése hozzá keveset érte egyénekre bízta's csak így történhetett meg, hogy egyik érékeny kár a másikat érte. Ezzel szemben ajánlja, hogy a részvények névértéke 200 koronáról 140 koronára redukálassák, mint hogy pedig a fennmaradt részvények a leírás közzétételére a vállalat részvény továbbvezetéséhez keves, az alapítóké 98 000 koronával 273 000 koronára való felemelését javasolja. Az alapítók felemelését akként tartja kivételnek, hogy a közgylet újabb 700 db részvény kibocsátását határozza el, mely részvény jegyzése az igazgatóság kebelében máris biztosítva van.

Beszédében röviden vázolja azt a nemzeti missziót, amelyet a gyár egy a magyar ipar, mint a város felvirágoztatás érdekében teljesít, biztosítva a részvényeseket affélig, hogy háború a múlt esztendő nem hozta meg a fáradságos munka gyümölcsét, nem kell elcsüggedni, mert a reménytelenség jövő jó biztosíték a vállalat felvirágozásához.

Végül kéri az igazgatói jelentés elfogadását. Magyoszeri Vince, dr. Brünner József és Marton Kálmán hozzászólása után — Marton Kálmán kereskedő kivételével — egyhangulag elfogadják. — Ugyiszintén elfogadják a tárgyszorozat többi pontját is.

## Az ebttartók figyelmébe.

Kiszámíthatatlan a veszedelem és kár, amit az állatok vesztessége idézhet elő. Azért már régi időtől kezdve jelentek meg rendelték ennek a rettenetes betegségnek vagy tovább terjedésének megakadályozására. A vesztesség leginkább kutya-nál, macskánál fordul elő, azonban ezekről véleményi házi állatra és az emberre is ráragad.

A betegzős legelőbbször harapás által történik. A betegzős után néhány állattaljánál előbb, másoknál pedig később tör ki a betegség. Kutya-nál 3—10 héttel, ritkább esetekben 5—15 hónapig is lapanghat. Lovaknál 15 naptól 3 hónapig, szarvasmarháknál és sertésnél sokszor még ennél hosszabb ideig is elhúzódhatik a betegség kitörése. Embernél ez az időszak nagyon változó, de legelőbbször a második hét után és három hónapon belül szokott kijelödni.

A vesztesség házi állatainknál kétépkező nyilvánul, vagy dühöngősen vagy felülné lehangoltságban járó hűdésben; ez utóbbit esendes dühnek mondják.

A dühöngő vesztesség kezdeténél a kutya szomorú, durcás, barságtalan és könnyen haragra lobbanó. Az állat izgatott, helyét gyakran változtatja, öntudatlanul a levegőbe kap. Étvágy elvesztvi, de emellett mindenféle élelmezhetlen tárgyat felszed. Az izgatottság tetőponjtján kóborlású ösztöne és a harapási vágy fokozódik, hangja övöltő, majd rekedt lesz.

dásra és pimaszkodásra. (A fantázia szárnyai berzenkednek.) A lány bevalija, hogy nagyon szereti az ideget, de van neki egy jószág-üzemű szeretője: ő ahozz meg férjhez. Istén ott úgy szereti. (A szárnak összeszűkülnek.) A fia szemre fáradtan záródik le. Az égboltra két fekete trakkó angyal teliúzza a fekete kórtintát. A fia horkol. (A fantázia elbujt s nyagokat nevet.) A denevérk repkednek. Zug az éj fogar. (Arany J.) Meszszórló kutyagatás. Egy puskaölvés. Később hajnal szürkület. ... Vége a romantikának.

Folytatná-e esetleg az én költő barátom a mesét: nem tudom, az ő dolga volna.

Én ezt sem tudtam volna megírni. A romantikának előttem semmi esztétiká haszna. Elmut költők lezajlott érdeme. A szereltem az etnografiát érdekel. A moderna tárcáirodalom megelégszik novellával romantika nélkül és éppen ebben van a modernitása. Nem vágyik dzsokitörte, díofaszekrényre, regényalkára. Nincs semmiben sem anyai uncsitűks, mint a szereltemben. Nincs szűkségünk szereltem tanulni. Nem mintha tudnók, hogy mi az a Dc nem kell. Nem kell. Nem.

TÜNDE.

Gyógyítani e bajt csak a legnagyobb pontosságal végrehajtott örvendzsbályokkal lehet.

Járásunkban a vesztesség az elmúlt hónapban járványoszerűleg lépett fel s ezért a hatóság a veszedelem megállítására szigorú rendszabályokat léptetett életbe, elrendelte a kutyák követe tartását, az ebeknek szájkosárral leendő ellátását s a köbör ebek kiirtását; mégis dacára a legkörültekintőbb intézkedéseknek, a járás egyes ebttartóinak nemtörődömsége, hanyagsága miatt a veszedelmek kór még mindig pusztít, a dühödt ebek állandóan vesztelgetik a vagyon és életbiztonságot.

Saját jó felfogott érdekében kérjük az ebttartókat, tartsák be a hatóság közölt cölöz rendeltetét, mert csakis ezzel akadályozhatják meg a vesztesség tova terjedését. Ne legyék magukat minduntalan elentetbe a szolgabíróóság rendelkezésével, abból rebbük előny semmiesetbe, de annál több anyagi és erkölcsi kár fog származni, mert a hatóság a renténseköddel szemben a rendelkezésre álló legszigorúbb rendszabályokat és a legmagasabb büntetést fogja alkalmazni és ez rendben is lesz, mert valóban törhetőnek, hogy egyesegek gondatlansága miatt az egész járás közönsége bizonytalanságban legyen.

## Az új vegrehajtási törvény ismertetője

című fizet meg. Kereskedőket, iparosokat, gazdákat, köz- és magánhivatalnokokat különösen érdekel. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkisákesésben Alsólendván. — Ara 40 fillér.

## Hangok az éjszakába.

I.

Szomorú, hejh! igen szomorú ez a história. Három hosszabbú kasszópók felakasztott magát. Egy egész család keresztényül hosszú vándorlata kelt. Az emberek rendkívül is igazságtalan zajos gyűlölet tartották. A helyszín a Szentháromság kápolna volt. Egy hosszú porgebuszba eger volt az elnök. Ő nyitotta meg a gyűlést és ő ismertette hatalmas cingögő hangján a gyűlés tárgyait az összejövetelt célját és nagy fontosságát. Az gyűlés tárgya az volt, hogy miképpen lehetne Hadik gróft, azt a kopott, szárazos múmiát továbbra is itt tartani, vagyis miként lehetne az alsólendvai főbékelt reávenni, hogy ne adják át a zalaegerszegi muzeumnak, mert ha átadnák, igen nagy hátrányra válna a b. egermenedéknél. U. i. az ifjú egerékek, az egerék nagyemelyei sarjál jól gyakorolhatnák azután fogják ezt? No meg télen, amikor minden emelőt elfogyott, az egergyomornak még az a száraz bőrs is többet ér a semminél. Valószínű tehát, hogy a legközelebbi városi közgyűlésen megjelenik az egerék küldöttsége (azért jó lesz, ha az urak akkorra minden másként zárva tartanak) és előterjesztik készülődött nagy serelemüket és kerelmüket. Igaz, megtoldják még azzal is, hogy ha itt marad Hadik, akkor mindig puha, könnyen átrágható koporsóban tartják.

Remélem, hogy a város böles atyái megfogják hallgatni az egerékek kérelmét és józons kivánatát, — mert mondhatom, hogy igazán jóhis, hisz legalább is 100 éve, hogy birtokolják Hadikot.

II.

Még nem egészen rossz, minden nemes dolog iránt élfalás a világ. Vannak még emberek, akiknek e yes régi történelmi ereklényük olyan szentek, mint az igazi kereszténynek egy szilánk Krisztus keresztfájából, mint a buzgó műziumának egy porsem Mekka földjének porából.

Van nekünk is egy régi, igen régi ereklényk, fent a Szentháromság kápolnájában. Hájh, de megbecsüljük mi őt! Jó puha-foporsóban tartjuk, nehogy nagyon esmögnyá az: (Lálait; a fedelén az ívegek egy nem csimájtauk b., hadt legyen benne mindig friss levegő; az a régi, rongyos köpenyt csak rajt hagyjuk, minek vennénk neki újat. ... hisz az ilyen régi alak-n sokkal jobban fest a penészes, poros, rongyos köpeny, no meg az a Hadik nem is kér másikat, ... olyan halgatag, esendes, belenyugszik az mindenne. ... Amint

mondom, mi tölünk tehetőleg gondját viseljük neki. A port nem töröljük le róla sohasem, — oh, de ezt nem hanyagolhatjuk tesszük, hanem, mis élelőrlétekből, — mert bárki is beláthatja, hogy az olyan poros, penészes falatokból az egerékek sem esznek olyan józiten, mintha tiszta volna, — és látják kerem, így tovább tart.

Zalamegye szívében lakik egy jó magyar ember, aki fürcsánk tartja ezt a mi bánásmódunkat... de hát mi többet nem tehetünk. Tölünk elég eny is. Ugyan már micsoda olyan nagy fontossági tud az a jó magyar ember tulajdonítani ennek a száraz múmiának: ugy-e, nevetünk kell? El akarja innen vitetni, aztán valaki diszes, szorté ezen múmiát megélt helyre tenni, — oh, szegény egerékek, ha sikerül nekik! ... Ez az ur nagyon becsesnek tartja ezt a kopott múmiát. Mi bizony azért, hogy az a múmia regény, valamikor igen régen a hősök, a főistenek közé tartozott, tönkre nem tesszük magunkat. ...

III.

Valamikor, talán vagy két évizede lehet annak, egy kis szóbecskébe messé hallgattam. Az ősz őregember mesélt. Valami régi, nagyon régi mesét mondott. A kandelabón pattogott a tűz, kint süvöltött a tél szél, meg-megrázta az ablakokat. Az ősz őregember csak mesélt. A hangját reszkettet, az arca a legfeszültebbé égett. Milyen fureskák is voltak azok a régi emberek, azok a régi őregék! Hogyan tudtak azok minden gyermekégen lelkesedni! ... A mesének csak egy részletére emlékszem, igen, huszárók jöttek a mi kis városunkba, honvédszázadok voltak. Szép, sudár, napbarimott arcu hadiak. Verőben volt, tüzben volt akkor a magyar háza. Azok a derék ifjú huszárók nap-nap után villogtatták a kardjukat, még pedig olyan helyen, ahol a halál vége a főszerepet. Már nem is igen tudom, hogy miképpen is mesélte az az ősz ember. Kis gyermekek voltak akkor, amidőn mesélte, az pedig már rég volt. Még csak annyira emlékszem, hogy azt mondta, hogy azok a huszárók Hadik gróftnak a köpenyét élelmették azért darabokba s mindenkit tett a mentéjébe, a szíve fölött egy darabkát. Egyszer csak futja a trombitás az indulót. Itt hagyják a huszárók kis városunkat. Vágnak jöttek, olyan vigan mentek. A halál lesett rájuk minden puhatában és ők úgy vetétek, mintha lakomára indultak volna. ...

Mint kisgyermek, akkor nem tudtam elképzelni, hogy azoknak a huszáróknak minnek kellett az a kopott ruhadarab... Most már megértettem. Most azonban ha néhanápnál let-felvetődöm oda, ahhoz a kis kápolnához és megemzem azt a száraz, poros, kopott múmiát, mindig embejt meg az a kis mese. Elgondolodom: milyen fureskák, a mai emberekől mennyire kiübbözök lehetnek azok a régi huszárók. ...

FERUS.

## HIREK.

### A virtuskodás áldozata.

Nagy János helybeli suhanc, Klein Dávid szülői köccsisa, amilyen szorgalmas és megbízható volt a munkában, époly kötekedő, veszedelmes alakja volt a városnak munka után. Évek óta alig történt olyan korsomai csata vagy utcai har, amely akár közvetve, akár közvetlenül nem az ő személyével lett volna kapcsolatos s bár nem egyszer került szereznetelen természeté miatt életkezésbe a törvény ereibeivel, sem a feddés, sem a börtön nem tudta a tisztesség útjára téríteni. Réme volt ugyszólván az egész városnak, mert ahol megjelent, ott a végzéses elmaradhatatlan volt.

Vasárnap délután megtartt vére szomjazott az eldurvult telkü ember. Ugy volt, hogy ő öl meg valakit, de ő ölte meg. Az okozta halálát, ami sok másnak is nyakát szegte már: a virtuskodás. Tulbecsülte az erejét, megtámadta a csendőrtököt, mikor ezek békétni akarták. A csendőr reglana pedig nem ismer pardont hasonló esetekben. A csendőr szurt egyet. Talált. Nagy

mást, ezért Letenyé község tervét a közgaz. társi bizottsághoz, majd pedig a helyg. miniszterhez megfellebbezte, — most visszavonata fölébbezést. Minthogy így minden akadály elhárítottot, Pagot Olivier vállalkozó mérnök október 1-én a vasút munkálatait megkezdte. Vállalati irodáját Nagykanizsán állítja föl.

— **Megvan a leánypolgári!** Aminek a nyelvében sem, unalmas és száraz férfiak már több, mint öt esztendője hiába törték magukat, azt könyvszerzőre, egy lét alant megcsinálták a lendvai lányosmának. Nem egészen úgy, amint mi terveztük, de így is jobb, mint a semmi. Összeállt néhány szülő s megegyeztek abban, hogy egy magán-iskolát csinálnak városunkban. Felkerék tehát Btrá Juliska kisasszonyt, okl. tanítónót az oktatás, aki készséggel eleget tesz a több oldalról jövő ohajnak. Így legközelebb már meg is kezdődnek a tanítások, miután a beiratkozó növendékek a köteles jelentésként egyik közeli város polgári iskolájában elvégezték.

— **Vicinális szerelem.** A zalaezerség-Iső lendvai vonalon történt meg ez a kis eset. A vicinális vonaton utazott egy Sziricz László nevű szabolegény, kit szomszédja bízott, hogy a vonat csigalászával haladjon. De egyszerre felderült az arc. A vasút nemcsak megátott egy csinos leányt, leugrott a vicinálisról, össze-vissza eszkölla a leányt s azután mint aki jól végezte dolgát, újból fől szállt. A vasutársaság tekintélyt látta ebben megérve s följelentette a szomszám szabolegényt, akit most négy korona pénzbüntésre ítéltek.

— **Gombamérgezés.** Herzenyák Janosné csemete asszony vasárnap gombát készített, reggelire, amelyet 3 gyermekével együtt jóízűen el is fogyasztott. A delelőt folyamán bejött Lendvára, hol egyszerre rosszullett és a templom előtti téren összeesett. Orvosot hívatott hozzá, ki megállapította, hogy légyfő gombát evett s egy öt mint 3 gyermekét gyógykezelés alá vették. Már felgyógyultak.

— **Cigányok garázdálkodása.** Németh Bálint csesztregi lakos zárt lakását szombatra virradó éjjelen feltörték. Elvittek 320 kor. készpénzt és nagyobb mennyiségű ágytémert. A csendőrség megállapította, hogy a betörtés kőbor cigányok követték el. Nyomozzák őket.

— **A Koronából.** Két ur ül a lávábanban, két tekintélyes ur s az egyik meséli:

— A Hungaria közgyűlésén, annál az aktuálisan, mikor arról volt szó, hogy az igazságosság jelentést elfogadjuk s csupán egy jelenlevő vonakodott ezt megtenni, egy jó adomát utott az eszembe. Ez Pozsony-illetti községben rabbi-választás volt. Természetesen több aspiráns volt, kik között volt egy tudós, egy kiváló bécsi férfi. Kortesekden sem kellett, olyan bíztos volt a győzelme. Meg is választották, még pedigen egyetlen szavazat híjjával egyhangulag. — És egyetlen „nem”-me szavazó egy falubeli szabó volt, valami Goldstein Áron nevű Másnap maga elé hivatta a tudós rabbi Goldstein Áront:

— Te Áron, hogy mirtől te én ellenem szavazni, mikor a többiek mind rám szavaztak?

— Nü, — mondja Áron — ha én a rabbi-lebenre szavazok, akkor azt sem tudja, hogy a Goldstein Áron az a világon, van, de mivel nem szavaztam rá, hát észrevett...

— És az Áronnak igazat adott a tudós rabbi. De nem a lendvai kereskedők...

— **Panaszlevél.** Vettük az alábbi levelet: „Tisztelt Szerkesztő ur! Egyik este megbotránkozott jelenetnek voltam szemtanúja. A jelenleg itt időző mozi víszon-odán egy kis nyilvános — előadás közben — benéztem egy helybeli fu. Ez, azt hiszem, kisebb vetek a „sokak ígért, keveset adós”-nál, mégis mikor észrevettem a mozi, körüljónélen el van ismerve, hogy nem tartozik a tulajbársátság emberek közé, neki támadt és így bottal megverte. En egy hiszem, hogy a mozi máskép is adhatott volna kifejezést ama nézetének, hogy aki nem fizeti meg a mérégdrága helyáratokat, az ne rontsa a személevélát az ő képein. — azért a hatóság figyelembe ajánlom ezt az esetet, s jónak látám, ha esténként egy rendőr küldetnek ki a mozi tá-

járára, ki esetleg megátollna, hogy a jelenleg a lendvai községnek kegyelméből élő mozi egy szót sem érdemlő gyerekes csiny végett esetleg betegre verje fiainkat.

— Soram szives közléset kérve, maradtam a Szerkesztő ur tisztelő híve  
X. J. \*

A helybeli önk. tüzoltó-egylet szept. 8-ára tervezett nyári mulatása — a katonai átvonulásra miatt — szeptember 13-án, vasárnap tartatik meg a „Csipkés” helyiségeiben.

— **Október 6. az Iparos Olvasókörben.** Az tizenhárom aradi vértanu haládjának évfordulóját, október 6-át az idén is méltó kegyelettel üli meg Alsólendvára város hazafias községe.

Az Iparos Olvasókör társasvasorával egybekötött gyásznapmezejt rendez, melyen a város jobbaküldetvön kívül valószínűleg a daklör is szerepleni fog. Az ünneppé Ferency József jöhrü vendöglöjében üli egyli helyiségekben tartatik.

— **Kéi térfi és egy leány.** Neumann Albert 27 éves zalaezerségi tákarekpenziári hivatalnok halálisan szerelmes volt egy gazdag úri leányba, a zalabácsi szárazasú Molnár ilonkába. Már régóta udvarolgotott neki és a jó zalaezerségiek már-már azt hittek, hogy a pár meglegesse, annál nagyobb lett az emberek meglepése, mikor megtudták, hogy a leány keze egy ottani fiatal ügyvéd megkerte, akinek oda is ígérték Molnár ilonkát. Neumann csak kesón tudta meg a hírt, mert előtte titkolák s amikor megtudta, buskomorságot vett rajta eröl Szomorú volt mindig, kerültte az emberket s órákon át eseltál a leány ablaka alatt. Szombatodan délután összelátogolt Neumann a leánnyal. Egyszerre minden keserűsége a szívébe tödült. Zsebébe nyúl a revolverre, rástütoe a lányra, de nem tálak. Ekkor hózzaugrott, hajánál fogva a földre teperste és a revolver agyával vereste verte. Talán agyon is veri, ha a közeli útleitökéből kiséto alkalmazották ki nem veszik kezéből az ájuzódo leányt. Ekkor Neumann fölúsnak eredi, beszalak a törvényszék épületbe, hol mindenkül lövélössel fenyegettek, aki hozzával. Végre a rendörök idelegyereztek és bekísérték a kapitányságra.

— **Ismét kerekpároznak a járdán.** Már többször leleltük szavunkat a járdán való kerekpározás ellen. Úgy tudjuk, hogy van is egy rendelőnk, mely a járdán való kerekpározást büntetés terhe mellett tiltja. Most, mint sokan panaszólják, ismét divatba jött ez a furcsa szokás, amely rendet, közbiztonságot és jólistét sérül nem is más, mint üres telentező hóbert szüteménye. A szolgabírószó szives figyelembe ajánljuk ezeket a feltűnési viselkedésekben szenvedő biciklistá urakat.

— **A mozi megkezdett és szept. 2-ától 14-éig bezárólag a vasárterén játszik.**

— **Katonák jönnek.** Két napon át katonáktól lesznek népek a lendvai utcák. Holnap érkeznek meg ugyanis a zágrábi hadtestnek a királygárolatokon résztvevő ezredeti, mintegy 2800 ember, kik valószínűleg csak napok mulva folytatják útjokat. Most háljuk, mi közös bakákat kapunk, de a tüzérkehez is lesz szerencsénk, a mennyiben a szomszédos Alsólendvalakos községben egy csapat tüzér fog letelepedni, a közeli Sárdon honvéd gyalogosok lesznek. — A szolgabírószó evögblő kéri a kereskedőket és az élcimkickekét árusító iparosokat, hogy portékáik árát a nagy idegenforgalomra való tekintetből ne emeljék (mint ezt 1896-ban tették), hanem legyenek tekintettel a szegény bakagyerekek zűköös anyagi helyzetére. Hiszünk, hogy így lesz.

— **Elgázolta a vonat.** Kaics György 81 éves süket koldus csütörtökön a légrádi állomás közlemben egy robogó vonat elütötte. A koldus szörnyethalt.

— **Szerencsétlenség az úton.** Balazsicz István felsőbiztrici (alsólendvai járás) lakos szombatodan csesztregyendélert ment Muzorombatba. Amint kocsijával hazafelé tartott, felszállt a kocsijára Balazsicz Mátyás is, kivel később egy-ekét pohár borra betért egyik bellatinci vendöglöje. Kesó este volt már, mikor a két behorozott atyafi folytatott újat s közben a koci valami

tete tartott, a venögö udvarán újat állta és ütlegelni kezdte. Nagynehezen sikerült a dulakodók szétválasztani s Varga, akit Nagy akkorá már véresre vert, csendörökkel szálak. — Béla Mózes örsvezető és Gosztoláneci csendör kimentek a vasuti vendöglöje, de már ütököben összelátogáltak Nagy Jánosnál, aki hencvege, kihívón állott meg előttük.

— **Tíz esendöröl sem ijedek meg!** — kiáltotta barátainak.

Béla Mózes pingantni kezdte a legé-tyt verkedő természetéről, amely miatt már annyit bűntelt kellett elszérvnednie, de Nagynak nem használót a szép szó. Reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette a kötelességüket teljesítő csendöröket, majd mikor ezek bekés megadásra hívták fel, elkapta a csendörök szoronyát és dulakodni kezdett velük. Béla Mózes négyezer egymással felszólitotta a fegyver elengedésére, mível pedig ezt nem tette, sőt kiakarta csavarni a csendörök kezéből, Béla Mózes egyszer feléje szúrta. A száraz követezében a fegyver szoronyra Nagy mellébe hatott, úgy, hogy egyetlen jászó nékült összeesett és néhány perci kilódulás után szörnyethalt. A szavét érte a szurak. Koscsira tették és behozták a hullaházba, ahol a hatóság kedden teloncoltatta s az egész város részvétségsége mellett eltemette.

Az eset hírére a székesfehérvári hadbírószó kedden kiszállt Alsólendvára, kihallgatta a tanukat, kik egybehangzóan azt vallották, hogy az örsvezető kénszerítve volt a cselekedetre, mert az élete forogt kockán. — Nagy fiatal feleséget és egy árho gyermekét hagyott hátra.

— **Kinevezés.** A válás- és közoktatásügyi miniszter Murányi Irén okl. tanítónót a zalabácsi állami elemi iskolához rendes tanítónóvá nevezte ki.

— **Eljegyzések.** Tausz Ignác, az újkeleti Hirschler fűreszgyár tisztelője (Rédics) megjegyzett volt Kollin Rózsa kisasszonnyal (Szentgál), dr. Kollin Ignác dobronaki kórorvos nővérel.

Hartmann Lajos lovkei- (Horvátország) vasuti hivatalnok jegyet vállalt Pfanzeller Elek helybeli iparos leánnyal, Erzi kisasszonnyal.

— **Jótekonyáság.** Tomka Mihály helybeli kereskedő — a legutóbb nálá elfordult pincetüzöblő kifolyógát — 50 koronát volt szives adományozni az önk. tüzoltó-egylet szertár-alapjára.

— **Megnyílnak az iskolák.** Még néhány nap s letelik az aranyzsabadság utolsó napja is. Vége lesz az ifjúság gondatlon, vidám szórakozásának, élérkék a komoly munka időszakára. Megnyílnak újra az iskolák kapui, hogy megújítsa fogadják a tanulnivágyó fiatal népész szárait. Bendepüll és város s ifja zajos lesz az iskolák eddég néma és csendes környéke. Felveri a iskolák gyermekzaj, mely azután 10 hónapig nem is fog elűlni. A mult hét első napjai a beiratásokkal teltek el s egy-két nap múlva megkezdik a tanítást az egész vonalon.

— **Iskolai hír.** A helybeli iparos-kereskedő tanoncskolában a beiratások folyó hó 9-én és 10-én, mindenkor este 6 órától 7 óráig eszközölhetek.

— **A Nagykanizsa—alsólendvai lucaszék.** A nagykanizsa—leténye—alsólendvai vasut ügyében öröndetes fordulat állott be, amennyiben Andrassy Sándor, aki — mint megirtuk — elejétől végig ellene volt az alsólendvai bekapcsolásnak s Lendvának szerette volna megcsinálni a végálto-



óköből feborult, a két embert a zsindegy maga alá temette, úgy, hogy Balazsicz István ott a helyszínen meghalt. Balazsicz Mátyás pedig súlyos zúzódásokat szenvedett. A holttestet másnap az arra járók találták meg nagy vértócsában.

**Lövöldöző cigányok.** Múlt hó 29-én a redicsi First-féle vendéglőbe éjjeli szállás lévén betérték Pete Sándor és Zadravec István bukkások. Zadravec, akitől pénz volt a szobhárom alatti, míg Pete az udvaron maradt. Ugy éjféli után Pete arra ébredt, hogy valaki a feje alatt keréssel, felénezt, hát három alakot látott maga körül. Reájuk kiáltott, mire ezek futni kezdtek s a Petétől ellopott revolverből lödöztek, majd pedig elütöttek az új szótjében. Pete feljelentésére a csendőrség nyomozni kezdett, nyomozás közben megállapított, hogy a jómáradék kőbőr cigányok voltak, kiket Oláh György, Oláh Hermán és Oláh Aranka személyében éppen akkor csípett nyakon, mikor a Lenti és Nova közötti úton a lopott revolvert és több lopott holmit elsmi akarták. A csendőrköz letartoztatták és bekísérték őket Alsólendvára. Azt hiszik, hogy a környéken utóbbi időben sűrűn előfordult lopások és betörések is ők követték el.

**Agonyozócska a villám.** Kálmánis Teréz muracserrényi 14 éves leány marhákat őrzött a mezon, amikor hatalmas vihar támadt, dörgött és villámolt. A leány haza akart menekülni a vihar elől, de hirtelen lecsapott a villám, a mely Kálmánis Terézért érte, aki nyomban szörnyen halt. A villámcsapás következtében az egyik marha is elpusztult.

**Halálos verekedés az istállóban.** Véres verekedés színhelye volt a zalamegyei hagyományostól istálló. Az urasági családtagok között hátrébb egy ártatlan áldozata pentekre meg is halt, kettő másik súlyosan sebesült. Azon kezdődött a dolog, hogy Horváth Gyula gulyás József nevű leány fia megverte Herzeg Gábor majorgazda 8 éves kis leányát. Az apa emiatt felbosszandótt s másnap reggel az istállóban összezdítta a leányt. A leányt apja, Horváth Gyula gulyás, aki a telenekek között foglalatosságot, szóvalts közben a gazdához rohant s a kezében volt fejőszékkel úgy vágta fejbe, hogy azonnal összeesett. Erre közbevetette magát a gazda sógora, Nagy József, akit a gulyás a fejőszékkel szinten fejbe ütött, ez pedig egy trókapával vágott vissza, de csak kisebb sebesült. A gulyás a gazdához embersen. A sebesülteket behozták a zalamegyeségi kórházba, ahol Herzeg Gábor gazda kinos szenvedés után meghalt.

**Verekedés.** Zerkovics Pál kerkakutasi és Kovács Kálmán kerkakutasi lakosok mulatság közben a kerkakutasi korszakban a többi vendégre beelőztek és közülük Belső Péter, Belső Péterné, Kovács Farkas és Belső Vincz sulyosan megverték. Feljelentették őket.

**Apró hírek.** A Szentgyörgyvölgy község tulajdonát képező heipenzsenedesi jog 3 egymást követő évre ok. 22-én nyilvánosan árverés útján bérbe adták.

A Zalabagonya határában gyakorlandó vadászati jog szept. 12-én 6 évre bérbe adták.

A zalabagonya 1. sz. rendű körszülészeti állásra szept. 13-án lejárattal pályázatot hirdettek. Gregor Iván, Kobla Mátyás és Horváth István deklarációs lakosok munkásigazolványukat elvezették. Semminnek nyújtatottak.

Kinálgással vádolt Gerebik Károly góntérházi lakos a kihallgatás előtt ismeretlen helyre távozott. Közvetés a helybeli szolgabíró elrendelte.

## Faisli levelek.

— Állandó rovat. —

(Mukács Vendel válsása Libusa Muki levelére.)

Hát immá amondu vaok, hogy ha az szünetben legjobbak akarattyaiványozónnik is teránod, akko se tunik immá mást mondányi, miét nóm hiszom, hogy az legelőn legelőszil luak között vóna ollan buta lu, mint a millen te lévén. Hát immá hogyan löhet az tobakot mögönyi, miko az a zorodat trüsszögötényi valu lévén. Ászonygák, hogy az tónak negyven esztendői koráho gynmög a zesse, te peig immá vagyú öfen esztendői is, osztig mostant is ollan buta lévén te, mind a millen butának a zembőr ögy 16 esztendő tónak bir ekevényi.

De hát mondok csak ögöny az fenyve ollan butaságge, mind millen va, miét hát terajad a

zén beszáméttásom: szörint még az Kirisztus sóm segett. De tudván mög te aztotat én áttalam, hogy amondu vaok, ha ollan buta luam vóna mind a millen te vagy, hát szentomucse az ögönynek annám.

Aztotat kérdözöd, hogy micsinyá a zaszonyodnak, miét mindig jár az százó? Hát a zörgyélusát nekegye, tögve az profumleszüre lakot!

Mostant göttöm mög ittfelet Lendvára, osztán bévótam az szörkesztü urlo, ippentig uj birón törő az borzas feji, hát aztí nóm is zavargattam. Onnadj osztán címöntem az város többi részlettyeibe. Végig möntem az zárok uccán, a züvegös uccán, az csukoládi vagy mi az nyava uccán, mög az vízi uccán. Hát amondu vaok, hogy a za vízi ucca mög érdemi ezelet a nevezető, miét ollan bídus vízi tókak vannak benne, hogy a zembörné a zórárt majnem tövöjje ögöny kicsavarenyta. Hát tudót immá én amondu vaok, hogy sokke jók löné, ha ezete a zuecát bídus uccáro foagamaznájk.

Lenván az napokba majnon mög szörömcselenség attá elü magát, a zezig városba nagy ijedöttség leledzven. Az Tomka bótosnak möggyulat az füzisörgyva az pincijébe, osztig a miko möggyulat akko ékezdötök égnyi, osztig bídus vót mind az nyava. Hát a miko három részeg embör észbe vötte, ekezdven ök harangozta. Ásztán a tüzöftak eljötöttak Szöröcsjé az bótosnak, hogy észbe vötiük, miét másökbör rögere arra ébredhetötök lévén vóna ö fö, hogy mögöt.

Nyerögge mög kantáro lévén szükségöm, hát bémöven én az mai napon Lenvára, osztig kérdöztem egy embert, mondok mögövefötm aláságge, huun löhet vönni, hát osztig a za nagy ocuka embör aztotat monta, hogy ippeg ittent, a ludivatáros. Hát bémöntem, de nem luynerögge lévén szükségöm, hanem számar nyerögge mög kantáro de lévén az is nála, hát mondok akko ez nóm csak lu divatáros, hanem számar divatáros is.

Még csak annyit tanácsaván én neköd, hogy sok gömböt ne ögry, miét mostant öcsu lévén az gömb, miét attu mé jobban mögöbolozod. Végleg szeretete ölelven tegödöt, má mind én,

Mukács Vendé,  
hisztelőtel mezbakötör,  
menküladási lakos.

## Monda nyug. tanítónál egy LAKÁS kiadó.

Házartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

# Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tableta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaniliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Színielen, tehát fehér fagyálthoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanannyi tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér árú VANILLOL megfelel 30 fillér árú rud-vaniliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerüzében  
Alsólendván.

## Eladó ház.

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

Nyomatott Balkányi Ernő könnynyomdájában Alsólendván.

## Az Alsó-Lendva-Vidéki-Takarékpénztár

## hetibefizetési betét- és előleg üzletágának

## XI. csoportját

1908. évi szeptember hó 16-án nyitja meg.

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

XV-ik évfolyam.

Telefon 63-45.

## BEIRATÁSOK

naponta 9-6 óráig.

## SOMOGYI MÓR

tanár, zongoraművész

államilag képesített diplomált zenetanár igazgatósága alatt álló ZENE-

## CONSERVATORIUM

akadémiai előkészítő tanfolyamokkal kezdők és haladéknak a legmagasabb művészi kiképzésig.

VII. ker., Erzsébet-körút 44. sz. I.

Zongora, hegedű, ének, cimbalom, gondolkodás az ország zeneméleti tanzakolokra. Az oktatást az őssze legkiválóbb művészei és pedagógusai, államilag diplomált tanárok végzik. Vidéki lényök részére INTERNATUS. Prospektust kívánatra küld az igazgatóság.

## Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár közhírre teszi, hogy az ujjonnan átalakított helyiségében, az emeleten

3 szoba, konyha, kamara, pince s egyéb megfelelő mellékhelyiségekből álló lakás bérbe adó.

Az érdeklődők a részletes feltételeket a takarékpénztárnál meg tudhatják.

Alsólendva, 1908. szeptember hó.

Alsó-Lendvai Takarékpénztár.